

8583个涉突发案事件等领域造谣账号被查处

新华社 王思北

记者从中央网信办获悉,近期,一些网络账号以无中生有、移花接木、翻炒旧闻等方式,编造公共政策、社会民生、突发案事件等领域的谣言,严重误导网民认知,造成公众恐慌,影响社会

和谐稳定。网信部门指导网站平台持续加大监测和处置力度,及时溯源并关闭谣言首发账号,累计处置相关违法违规账号8583个。

中央网信办通报了部分典型案例,包括:“冷藏车内发现15名被拐儿童”谣言、“女生在泳池被男生轮流抱摔霸

凌”谣言、“留学生将享受申请自费留学奖学金等六大政策扶持”谣言、“中国高铁一公里耗一万多度电”谣言、“扫码可领‘2024年个人劳动补贴’”谣言、“游客在贵州旅游被‘噶腰子’”谣言、“杭州东站电车自燃烧死人”谣言、“四川达州洪灾致多人死亡”谣言等。

六大行宣布将于10月25日批量调整存量房贷利率

新华社 姚均芳 吴雨

10月12日,中国工商银行、中国农业银行、中国银行、中国建设银行、交通银行、中国邮政储蓄银行六家国有商业银行发布公告,将于10月25日批量调整存量房贷利率。

根据公告,此次调整针对商业性个人住房贷款,将对存量房贷(包括首套、二套及以上)利率实施批量调整。

其中,北京、上海、深圳等地区利率

高于LPR(贷款市场报价利率)减30个基点的首套房贷和其他地区利率高于LPR减30个基点的全部存量房贷统一调整至LPR减30个基点。

在目前存在新发放商业性个人住房贷款利率加点下限的北京、上海、深圳等地区,二套及以上房贷利率高于相应政策下限的统一调整至当地相应政策下限。

同时,可纳入批量调整的贷款须为浮动利率定价方式,对于固定利率和基准利率的贷款,须先转为浮动利率再进

行调整。

此外,北京、上海、深圳等地区的二套及以上且当前符合首套房标准的存量房贷客户,可向银行申请将贷款调整为首套房贷款。

根据公告,对于可纳入本次批量调整的浮动利率贷款,无需借款人申请,银行将于10月25日统一进行批量调整。

10月25日后,客户可继续申请将贷款转为浮动利率贷款,或是转为首套房贷,银行审批通过后可调整利率。

收获在金秋

金秋时节,大地流金,瓜果飘香,各种作物陆续迎来收获季节,农民在田间地头忙碌。

图为10月12日,江苏省连云港市海州区岗埠农场工作人员在抢收水稻(无人机照片)。

新华社 耿玉和 摄

首个国家层面托育服务价格政策文件出台

新华社 严赋憬

国家发展改革委12日发布消息,国家发展改革委、国家卫生健康委近日印发《关于进一步完善价格形成机制、支持普惠托育服务体系建设的通知》,作为国家层面第一个托育服务价格政策文件,通知旨在通过完善价格形成机制,推动扩大普惠托育服务供给,有效减轻人民群众托育整体负担,更好满足人民群众托育需求。

通知主要包括5方面内容:明确普惠托育服务机构包括各类公办托育服务机构、社会办普惠托育服务机构,以及公办幼儿园、普惠性民办幼儿园开设的托班;区分托育服务机构类型,分别明确各类普惠托育服务机构的收费管理方式;提出制定普惠托育服务基准收费标准的主要原则、程序要求、基本依据、参考因素等;建立收费目录清单制度,推动普惠托育服务机构建立基本服务费和其他服务

费目录清单,目录清单之外不得收费;完善收费政策评估优化机制,及时调整优化。

国家发展改革委有关负责人介绍,下一步,将同国家卫生健康委、教育部等相关部门,指导各地结合实际制定本地区普惠托育服务收费具体政策,将完善普惠托育服务收费政策与扩大服务供给、提升服务质量有机结合,形成政策合力,加强宣传解读,推动政策平稳实施。

广西百色边境管理支队查获2.7吨涉嫌走私活体蛇

新华社 黄耀滕

广西边检总站百色边境管理支队12日对外通报,该支队靖西边境管理大队近期在边境辖区连续查获两批涉嫌走私活体蛇类,总重约2.7吨,抓获涉嫌嫌疑人2名。

据介绍,9月中旬,该大队民警通过侦查发现,有不法分子为牟取高额利益,企图从百色靖西市中越边境附近走私不明货物入境。掌握该线索后,大队立即组织精干警力展开摸排工作,通过

走访调查、技术侦查等手段,逐步掌握犯罪嫌疑人作案规律特点,制定抓捕方案。

9月23日凌晨,一辆载满不明货物的货车驶入靖西市地州镇境内,这迅速引起警方注意。靖西边境管理大队立即指挥所辖旧州边境检查站、壬庄边境派出所等单位展开行动,两组警力迅速出动,双向夹击,成功将嫌疑车辆团团围住,当场从车上查获涉嫌走私活体蛇70余箱,抓获违法嫌疑人1名。

办案民警对这起案件进行深入复盘分析,持续追踪,又获得了一条新的走私案件线索。10月3日,大队掌握走私车辆信息后,立即部署警力分多路展开布控,在壬庄乡巴泽村某路段拦停走私车辆,从车内查获涉嫌走私活体蛇50余箱,现场抓获犯罪嫌疑人1名。

据了解,警方查获的两批活体蛇共120余箱总重量约2.7吨。因该2批活体蛇无任何合法有效手续,目前已按规定移交林业部门处理。目前,嫌疑人已被刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

新闻速览

美军遗留哑弹爆炸后 日本拟对多座机场做排查

本月2日,宫崎机场一处跑道响起爆炸声并冒起烟雾,造成跑道塌陷,机场因此一度关闭。经日本自卫队调查,引发爆炸的是第二次世界大战时期美军遗留的哑弹。

日本媒体11日报道,国土交通省将于16日深夜开始使用探测设备对爆炸点附近区域进行哑弹排查,排查范围长50米、宽35米、深2米。排查将在机场运营结束后启动,不影响航班正常起降。对机场全域的排查时间尚未确定。国土交通省还说,准备对仙台、松山、福冈和那霸机场展开类似排查。这四座机场分别位于宫城县、爱媛县、福冈县和冲绳县,此前均发现过哑弹。

印度新德里计划在早晚高峰 征收“交通拥堵税”

印度媒体12日报道,印度首都新德里政府计划在早晚高峰时段对驶入该市的车辆征收“交通拥堵税”,以期缓解交通拥堵并改善空气质量。具体方案仍在讨论中。

印度多家媒体报道,新德里政府计划在早高峰8时至10时、晚高峰17时30分至19时30分对驶入该市的车辆征收“交通拥堵税”,地点为通往新德里的13个主要入口。为防止人工收税引发拥堵,政府部门拟引入电子收费系统。根据新德里政府的计划,征得的收入将用于改善公共交通和道路状况。两轮车和电动汽车等可免税。

此前,新德里政府曾于2018年讨论类似计划,但最终未能实行。

朝鲜就无人机侵犯领空事件 谴责韩国军方

就朝鲜所说韩国无人机侵犯朝鲜领空并散发传单一事,朝鲜劳动党中央委员会副部长金与正12日发表谈话,认为“韩国军方难以推卸作为重大主权侵害挑衅主犯或共犯的责任”。谈话警告说,如果有韩国无人机运载反朝传单再次侵犯朝鲜领空,朝方将采取“强有力的报复应对行动”。

另据韩联社11日报道,韩国国防部长官金龙显当天表示,韩军方没有向朝鲜发射无人机,目前还不清楚该事件具体情况,正在确认中。报道转引韩国联合参谋本部相关人士表态称,需要确认无人机是否为韩国民间团体发射。

伊朗:禁携传呼机和对讲机登机

伊朗民用航空组织12日说,安全起见,禁止乘客携带传呼机和对讲机登机。伊朗学生通讯社援引伊朗民用航空组织发言人的话报道,除手机外,禁止乘客携带任何电子通信设备进入机舱。新规适用于随身行李和托运行李。传呼机和对讲机均在被禁设备之列。

本月早些时候,中东地区最大的航空运营商阿联酋航空公司也发布公告,禁止往返或途经迪拜的航班旅客携带传呼机和对讲机。

埃及发生火车相撞事故 至少20名乘客受伤

埃及卫生部13日发表声明说,埃及南部的明亚省当天早些时候发生火车相撞事故,造成至少20名乘客受伤,暂无人员死亡。声明说,伤员已被转运至附近医院,初步调查显示,伤情主要是瘀伤和擦伤。

埃及铁路局在一份声明中说,事故是由于一辆火车机车撞上一列从阿斯旺开往开罗的列车车尾,导致列车的两节车厢分离。声明说,埃及交通部长瓦齐尔要求成立一个委员会,以查明事故原因。

综合新华社